

недѣля, то Пуританитѣ като ся заели съ душеспасителни тѣ си упражненія, оставили войницитѣ на миръ. Но за туй по-енергично ся показали въ понедѣлникъ на 5-й Мартъ. Огромна тълпа отъ народъ, въоружена съ тобги и бастони, нападнала на главната стражарница и наченала да хвръля на войницитѣ съ снѣжни буци, каманіе, ледъ и трѣски по сръдата. Разнообразната пеувня и заплашванія мѣмали си мѣстото. Офицерътъ, който ся намиралъ на стража, показалъ голѣмо хладнокрѣвіе и сдържаностъ: войницитѣ стоели готови съ пушкитѣ си неподвижно. Но по злошастіе мѣжду хладнокрѣвнитѣ намѣрилъ ся единъ распаленъ, който не ся стърѣлъ, когато по лицето го цапнали съ една буца снѣгъ, и грѣмналъ съ пушката си въ тълпата на нападателитѣ. Шестима други войници направили скшото. То ся знае, че съ това ся нарушавала дисциплината; но виновникъ билъ и капитанъ Престонъ, който заповѣдалъ на войницитѣ да напълнѣтъ пушкитѣ. Отъ друга страна, може да ся оправдае и капитанинътъ, защото ако рѣшителното сблъскваніе, не бѣ ся случило на 5-й Мартъ, то шѣше да ся случи на 10, 15, 20, но все пакъ непрѣменно шѣше да ся случи. Слѣдствието отъ хвръляніето на войницитѣ било, че трима отъ нападателитѣ били убити и шестима ранени.

Щомъ съгърбното събитіе ся распрѣснало, по градътъ, исто ся разнесло скоро; всичкото населеніе дошло въвъ вълненіе и на другитъ день назначили митингъ (събраніе). Рѣшило ся, че градътъ трѣба да ся очисти по-скоро отъ войницитѣ. При губернаторътъ проводили депутація да искатъ испжжданіето на войницитѣ отъ градътъ. Но съ испжжданіето на войницитѣ не утихнали развълнуванитѣ умове. Убититѣ погрѣбали съ тържество, което имало всичкитъ характеръ на чисто революционна демонстрація; англійскитѣ войници на мѣсто раки зели да наричѣтъ убийци и най-подиръ поискали шото виновницитѣ да ся прѣдадѣтъ на сѣдѣтъ. Капитанътъ Престона уловили и за прѣди въ тъмница и народътъ ся постаралъ да распали страститѣ на сѣдницитѣ за да осѣдѣтъ злодѣйцитѣ както трѣба.

Тукъ ся показала нова чѣрта на Американската гражданска зрѣлостъ. Всякой другъ народъ послѣ първото хвръляніе на войницитѣ, направено безъ команда, и ако да би имало, тѣй да ка-